

## В Швейцарии - рекорд организованных самоубийств | Record de nouveaux membres chez Exit

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 25.02.2012.



Кадр из репортажа "Смерть по рецепту" Телевидения Романдской Швейцарии  
Все больше людей выбирает Швейцарию местом для ухода из жизни, и число обратившихся в организации, которые предлагают содействие при суициде, постоянно растет. В 2011 году их платными услугами воспользовались 449 человек.

Exit Suisse alémanique a accompagné 305 personnes vers la mort en 2011, soit 48 de plus qu'en 2010. La plupart des personnes qui ont fait appel à l'organisation d'aide au suicide souffraient d'un cancer. Exit a enregistré plus de 6000 nouveaux membres, un record.  
Record de nouveaux membres chez Exit

Помощь при суициде в Швейцарии на федеральном уровне не запрещена (что, к сожалению, делает эту страну европейским, да и мировым, раем для самоубийств). В Швейцарии работают две организации, которые занимаются сопровождением людей на тот свет, «Дигнитас» и «Экзит», что в переводе означает "Достоинство" и "Выход". На этой неделе была обнародована статистика их деятельности за прошлый год.

По данным полиции кантона Цюрих, в помещениях «Дигнитас» в Пфэффиконе ушло из жизни 144 человека. Это на 35% больше, чем в прошлом году, и больше, чем в

рекордном по числу самоубийств 2005-м. Тогда работа «Дигнитас», использовавший пенобарбитал натрия в качестве медикамента для самоубийц, стала темой целой серии статей о смертях иностранцев в жилом квартале Цюриха, которые взбудоражили не только город, но и мировую прессу. Поэтому летом 2009 года, чтобы избежать скандалов и сделать работу «Дигнитас» менее заметной, глава этой организации Людвиг Минелли купил помещение в индустриальной зоне в Пфеффиконе, перенес туда деятельность помощников смерти. Насколько это достойное место для ухода из жизни - можно спорить.

Средний возраст тех, кому в Швейцарии помогли уйти из жизни, составил 76,5 лет (в 2008 году - 74 года). Женщины намного чаще мужчин прибегают к услугам помощников смерти. Подавляющее большинство самоубийц - иностранцы. Показательно, что в 2011 году среди умерших с помощью «Дигнитас» лишь пятеро были швейцарцами, остальные приехали из стран, где закон более строго относится к эвтаназии или не приемлет ее.

Крупнейшая в Швейцарии организация помощи при самоубийстве, «Экзит», в прошлом году тоже результативно потрудились. Если в 2010 году она сопровождала на тот свет 257 человек (по одному в рабочие дни недели?), а в 2011 - уже 305. Средний возраст тех, кому в Швейцарии помогли уйти из жизни, составил 76,5 лет (для сравнения - в 2008 году он находился на уровне 74 года).

«Большая часть обратившихся к нам страдала от рака», - пояснил вице-президент «Экзит» Бернард Суттер газете SonntagsZeitung. А рост желающих покончить с собой он объясняет очень просто: общим старением популяции. Люди живут все дольше, и некоторые уже больше не хотят... Еще одной причиной роста самоубийств он называет «уверенное в себе и самостоятельное в решениях поколение», которое сейчас постарело.

Ежегодно в Швейцарии сводит счеты с жизнью порядка 1400 человек, две трети из них - мужчины. Социологи объясняют это просто: мужчины более жестоко относятся к человеческой жизни, в том числе, и к собственной. Но это, что называется, естественные самоубийства. А вот к помощи при суициде чаще обращается слабый пол. По статистике, в «Дигнитас» женщин-самоубийц было вдвое больше, чем у мужчин, в «Экзит» - больше половины.

«Экзит» насчитывает 58 тысяч членов в немецкоговорящей части страны и Тичино и порядка 22 тысяч членов в Романдской Швейцарии. Известности организации способствует и то, что в этом году она отмечает свой 30-летний юбилей. Не все обратившиеся за помощью при самоубийстве довели свои намерения до конца. В немецкоговорящей части Швейцарии в «Экзит» поступило 1500 обращений. Как пояснил Швейцарскому телеграфному агентству президент романдского отделения «Экзит» Жером Собель, в 2011 году его отделение получило 182 заявок.

В 2011 году в «Экзит» вступило 6 тысяч новых членов. А всего ее поддерживают 58 тысяч человек в немецкоговорящей части страны и Тичино и порядка 22 тысяч в Романдской Швейцарии. Известности организации способствует и то, что в этом году она отмечает свой 30-летний юбилей. По этому поводу в Цюрихе в июле 2012 года пройдет ежегодный Конгресс, о котором мы [уже писали](#). Рост числа поддерживающих эту организацию объясняется изменениями в Гражданском кодексе (статьи 360-456), которые должны войти в силу с 1 января 2013 года, речь в

них идет от защите жизни человека, а также и уходе из жизни. Новый регламент касается паллиативного ухода и эвтаназии, и учитывает пожелания человека о собственном уходе из жизни, заранее данные им в письменной форме и зарегистрированные в официальном органе под названием Commission Nationale de Contrôle et d'Evaluation.

По мнению вице-президента «Экзит» Бернарда Суттера, лучшее место для организации самоубийств это Цюрих: здесь власти относятся к процедуре корректно. «Экзит» провел собственное исследование-опрос людей, которые близко сталкивались с организованным самоубийством, - рассказывает газета SonntagsZeitung. 30% из них отметили, что власти не оказывают достаточного уважения к добровольной смерти. Более половины опрошенных утверждает, что с ними плохо обращались. Например, в трех случаях полицейские вооруженными появились на месте, где только что было совершено самоубийство. «Близкие были шокированы», - подчеркнул Бернард Суттер. Обижаются сотрудники «Экзит» и на действия полицейских, когда те подъезжают к месту самоубийства на машинах со включенной сигнализацией - таким образом ставя жителей окрестностей в курс того, что произошло. «У нас также много проблем с работниками администрации, теми, кто родом из Германии и работает в Швейцарии недавно - они к такому не привыкли», - сказал Суттер.

По его мнению, лучшим местом для организации самоубийств в Швейцарии можно назвать Цюрих: здесь власти относятся к процедуре корректно, к примеру, два представителя правопорядка в гражданском сопровождают врача, который констатирует смерть. «Мы были бы рады, если бы везде было так, как в Цюрихе», - отметил Суттер. В некоторых кантонах помощники смерти сталкиваются с более чем негостеприимным приемом. К примеру, в Санкт-Галлене суицид при участии специализированной организации рассматривается и расследуется как всякий другой случай насильственной смерти. «Мы вовсе не соблюдаем секретности», - пояснил спикер кантональной полиции Санкт-Галлена Ханс Петер Ойгстер. Тогда как в Тургау полиция, выезжая на место организованного самоубийства, не включает мигалки и ведет себя «соответственно моменту». «Экзит» со своей стороны предупреждает близких самоубийцы, в каком кантоне как реагируют на суицид, поэтому большинство этих процедур проходит в Цюрихе.

[Дигнитас](#)

[Экзит](#)

[суицид](#)

[помощь при самоубийстве в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Цюрихе пройдет конгресс самоубийц](#)

[Эвтаназия в Швейцарии. Долгий путь к быстрому концу](#)

[Договор с дьяволом не изменит формальностей](#)

---

**Source URL:**

<http://nashagazeta.ch/news/sante/v-shveyccarii-rekord-organizovannyh-samoubiystv>